

Μήνυμα στην Τουρκία να σεβαστεί τα δικαιώματα των Ελλήνων - Ίμβρο και Τένεδο θα επισκεφθούν Οικουμενικός Πατριάρχης-Κατσανιώτης

[/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων](#)

Ισχυρό μήνυμα προς την Τουρκία έστειλε για ακόμη μία φορά η Ελλάδα σχετικά με το σεβασμό των δικαιωμάτων της ελληνικής μειονότητας τόσο της Κωνσταντινούπολης όσο και των νησιών Ίμβρου και Τενέδου, καθώς και την απαρέγκλιτη εφαρμογή της συνθήκης της Λωζάννης.

Του Νικόλαου Ζαΐμη

Τα τελευταία χρόνια ο ελληνισμός της Ίμβρου σημειώνει μεγάλη πρόοδο καθώς η επαναλειτουργία των Σχολείων όλων των βαθμίδων και η σταδιακή επανάκαμψη Ιμβρίων στην πατρώα Γη γεμίζει με αισιοδοξία το μέλλον. Όλα αυτά, βέβαια, οφείλονται και στις άοκνες ενέργειες του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο κάτι το οποίο επεσήμαναν στον χαιρετισμό τους κατά την κοπή της Αγιοβασιλόπιτας της Ένωσης Ιμβρίων, τόσο η Πρόεδρος της Δημοκρατίας και ο Πρωθυπουργός όσο και ο Υπουργός Εξωτερικών Νίκος Δένδιας και ο Υφυπουργός Εξωτερικών, αρμόδιος για θέματα Απόδημου Ελληνισμού, Ανδρέας Κατσανιώτης. Μάλιστα ο τελευταίος γνωστοποίησε ότι στα τέλη του μήνα θα επισκεφθεί την Ίμβρο και την Τένεδο με τον καλύτερο “ξαναγό”, όπως σημειώνει, που θα μπορούσε να έχει: τον Οικουμενικό Πατριάρχη.

Ο χαιρετισμός του Οικουμενικού Πατριάρχη

Ο Σύλλογος Ιμβρίων έστειλε στους απανταχού Ιμβρίους και φίλους της Ίμβρου τις ευχές του για καλοχρονιά διαδικτυακά, μέσω βιντεοσκοπημένης εκδήλωσης με πλούσιο «άρωμα Ίμβρου», καθώς η πανδημία δεν επιτρέπει για δεύτερη συνεχή χρονιά την πατροπαράδοτη κοπή της πρωτοχρονιάτικης βασιλόπιτας στην έδρα του Συλλόγου.

«Δοξάζουμε τον Θεό της αγάπης γιατί η Ίμβρος, παρά τα ανείπωτα δεινά των τελευταίων δεκαετιών, δεν λύγισε», υπογράμμισε στον χαιρετισμό του ο

Παναγιώτατος, ενώ έκανε ειδική μνεία στην επαναλειτουργία των ελληνικών σχολείων του νησιού την τελευταία δεκαετία.

«Εκφράζουμε την ευγνωμοσύνη μας προς όλους αυτούς που άντεξαν», επισήμανε, «και προς τους συλλόγους μας οι οποίοι αγωνίστηκαν σθεναρά για τα συμφέροντα της Ίμβρου και των Ιμβρίων». «Η προσπάθεια βέβαια πρέπει να συνεχιστεί με τη συμμετοχή όλων μας», προσέθεσε, «για να διατηρηθεί το αποτύπωμα του γένους μας στο νησί, για να μην σταματήσει η ανάκαμψη και η ανοδική πορεία, για να διασφαλιστεί η καλή λειτουργία των σχολείων μας, για να διαφυλάξουμε τη γεμάτη αλήθεια, ομορφιά και ανθρωπιά παράδοσή μας».

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης δήλωσε αισιόδοξος για το μέλλον, σημειώνοντας μεταξύ άλλων ότι κάθε φορά που επισκέπτεται την Ίμβρο, γεμίζει η ψυχή του αγαλλίαση και ελπίδα, ενώ μαζί με τις πολλές μνήμες από το παρελθόν, τον κατακλύζει η χαρά για όσα θετικά βλέπει να εξελίσσονται σήμερα σε αυτόν τον τόπο.

«Τίποτα δεν επιτυγχάνεται χωρίς εγρήγορση και αγώνα, χωρίς συνεχή προσπάθεια και αυτοθυσία», υπογράμμισε σε άλλο σημείο, ενώ επισήμανε πως «το ενδιαφέρον για την πορεία της Ίμβρου είναι καθήκον ιερό, εν επιγνώσει ότι αν εμείς οι ίδιοι δεν ενδιαφερθούμε για τη μικρή πατρίδα μας, κανείς άλλος δεν πρόκειται να το πράξει».

Επώδυνη υπόθεση η ιστορία της Ίμβρου

Στην επώδυνη υπόθεση της ιστορίας της Ίμβρου κατά τον 20ο αιώνα, αλλά και το κύμα αισιοδοξίας που επικρατεί χάρη στην επιστροφή Ιμβρίων στην πατρώα γη αναφέρθηκε ο Υφυπουργός Εξωτερικών Ανδρέας Κατσανιώτης κατά τον χαιρετισμό του στην κοπή της Αγιοβασιλόπιτας της Ένωσης Ιμβρίων.

‘Η ιστορία της Ίμβρου, ιδιαιτέρως κατά τον εικοστό αιώνα, υπήρξε μια επώδυνη υπόθεση. Ωστόσο, οι αθόρυβες προσπάθειες και πρωτοβουλίες μιας σειράς ανθρώπων, δίνουν σήμερα μια πιο αισιόδοξη εικόνα. Η επαναλειτουργία των Σχολείων όλων των βαθμίδων, η σταδιακή επανάκαμψη Ιμβρίων στην πατρώα Γη μας γεμίζει όντως με αισιοδοξία”, σημείωσε και πρόσθεσε ότι “η εκλογή και ενθρόνιση του δραστήριου Μητροπολίτη Ίμβρου και Τενέδου κυρίου Κυρίλλου Β’ έδωσε νέο παλμό στη θρησκευτική αλλά και κοινωνική δραστηριότητα των δύο νησιών. Αυτό που συμβαίνει στην Ίμβρο τα τελευταία χρόνια ας αποτελέσει ένα παράδειγμα για όλους μας! Και το μήνυμα είναι ένα: Ο αγώνας πρέπει να συνεχιστεί ώστε η ζωή να κερδίζει πάντα”.

Σε Ίμβρο και Τένεδο Οικουμενικός Πατριάρχης - Κατσανιώτης

Θέλοντας να ενημερωθεί δια ζώσης και να δει τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι κάτοικοι των δύο αυτών νησιών ο κ. Κατσανιώτης θα επισκεφθεί μαζί με τον Παναγιώτατο τα νησιά Ίμβρο και Τένεδο.

“Με ιδιαίτερη χαρά, εξάλλου, σας ανακοινώνω ότι προγραμματίζω στο τέλος του Ιανουαρίου να επισκεφθώ την Ίμβρο και την Τένεδο. Χαίρομαι ιδιαίτερα γι’ αυτό, καθώς σε αυτή την επίσκεψη θα έχω την τιμή να είναι παρών ο καλύτερος «ξεναγός» που θα μπορούσα να έχω: ο Πατριάρχης Βαρθολομαίος! Οπότε όπως καταλαβαίνετε ανυπομονώ ιδιαίτερα να βρεθώ στα χώματα του αγαπημένου σας νησιού. Να ακούσω από τους εκεί αρμόδιους, και φυσικά από τον ίδιο τον Παναγιώτατο, τα θέματα που τους απασχολούν αλλά και να βοηθήσω στην επίλυση των όποιων προβλημάτων”, ανέφερε στον χαιρετισμό του ο Έλληνας Υφυπουργός Εξωτερικών.



Εξήραν τη συμβολή του Οικουμενικού Πατριάρχη

Στις δράσεις του Συλλόγου Ιμβρίων, αναφέρθηκε μεταξύ άλλων στον χαιρετισμό της η Πρόεδρος της Δημοκρατίας **Κατερίνα Σακελλαροπούλου** υπογραμμίζοντας ότι οι πρωτοβουλίες τους, υπό την καθοδήγηση του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου, συμβάλλουν καθοριστικά στην

ενίσχυση της παρουσίας του ελληνισμού της Ίμβρου, τη διεκδίκηση και προστασία των δικαιωμάτων του και τη βελτίωση των συνθηκών διαβίωσής του.

Στη συμβολή του Παναγιωτάτου αναφέρθηκε και ο **Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης**. Χαρακτηριστικά είπε: «Πρόσφατα συμπληρώθηκαν τρεις δεκαετίες φωτισμένης διαδρομής του Οικουμενικού Πατριάρχη Βαρθολομαίου. Ενός Ίμβριου με παγκόσμια ακτινοβολία, που όμως διαρκώς μοχθεί για τη γενέτειρά του. Γι' αυτήν μιλήσαμε, μάλιστα, πολύ και στη συνάντησή μας στην Αθήνα. Τον χαιρετίζω και από εδώ και του εύχομαι από καρδιάς μακροήμερευση».

Στο διαρκές ενδιαφέρον για τα τεκταινόμενα στην Ίμβρο, του Οικουμενικού Πατριάρχη αναφέρθηκε και ο Έλληνας Υπουργός Εξωτερικών. "Αδιαμφισβήτητα", επισήμανε ο κ. Δένδιας, "η δραστηριοποίηση του Οικουμενικού Πατριάρχη, ο οποίος συμπλήρωσε την παρελθούσα χρονιά 30 χρόνια διακονίας στον Οικουμενικό Θρόνο της Αγίας του Χριστού Μεγάλης Εκκλησίας, αποτελεί σημαντικό εχέγγυο για την περαιτέρω ενίσχυση του Ιμβριακού Ελληνισμού. Όπως εχέγγυο αποτελούν, ασφαλώς, και οι κοπιώδεις προσπάθειες του Μητροπολίτη Ίμβρου και Τενέδου Κυρίλλου, οι οποίες συμβάλλουν καθοριστικά στη βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης των ομογενών μας, προσέθεσε. Παρά το ευοίωνο κλίμα το οποίο έχει διαμορφωθεί τα τελευταία χρόνια, οι ενέργειες αυτές θα πρέπει να έχουν συνέχεια. Και για να διασφαλισθεί η συνέχεια τους, θα πρέπει και οι τουρκικές αρχές να πράξουν αυτό που τους αναλογεί", τόνισε.



Πηγή: www.orthodoxianewsagency.gr